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Audit VDAB  -  Resultaat

In de notulen van de vergadering van het auditcomité van de Vlaamse administratie van 
27 maart 2017, zoals gebracht als mededeling op de vergadering van de Vlaamse 
Regering van 9 juni 2017, staat de volgende passage:
“De audit op audit bij de VDAB werd uitgevoerd door KPMG Advisory, onder supervisie 
van Audit Vlaanderen.” 

1. Kan de minister aangeven wanneer deze audit precies werd opgestart? Is deze audit 
op audit inmiddels afgerond? Zo ja, kan ze dan worden toegevoegd als bijlage bij het 
antwoord op mijn vraag?

2. Kan de minister nader duiden wat de finaliteit is van deze auditopdracht door KPMG? 
Wat is met andere woorden de scope van deze audit?

3. Hoe gaat het auditcomité hier nu verder mee aan de slag? Welke beleidsmatige 
conclusies trekt de minister uit deze audit?

4. Kan de minister aangeven wat de kostprijs van deze audit is?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 757 van 7 augustus 2017
van YASMINE KHERBACHE

1. De Audit-op-audit VDAB werd opgestart met een openingsvergadering op 3 oktober 
2016 en werd uitgevoerd van oktober tot december 2016. Het eindrapport werd 
opgeleverd op 1 februari 2017. De bevindingen en conclusies werden gepresenteerd 
aan het Auditcomité van VDAB op 1 februari 2017. Vervolgens bracht Audit 
Vlaanderen dit rapport op 27 maart 2017 voor het Auditcomité van de Vlaamse 
administratie (ACVA), zoals met alle gefinaliseerde interne auditrapporten in de 
Vlaamse overheid gebeurt.

Het rapport zal u via de voorzitter van het Vlaams Parlement bezorgd worden.

2. Het betreft hier een Audit-op-audit, ook wel Quality Assurance Review (QAR) 
genoemd, die KPMG onder de supervisie van Audit Vlaanderen heeft uitgevoerd op 
de interne auditdienst van de VDAB.

Het principe van een Audit-op-audit staat o.a. beschreven in de nota's aan de 
Vlaamse Regering die horen bij de regeringsbeslissingen van 17 februari 2006 (punt 
2 - ref.: VR/2006/10.02/DOC.0105) en van 30 maart 2007 (punt 26 - ref.: 
VR/2007/30.03/DOC.0297) m.b.t. het 'holdingmodel' voor de invulling van de interne 
auditfunctie binnen de Vlaamse administratie. Volgens de professionele standaarden 
voor interne audit van het Institute for Internal Auditors (IIA) dient een interne 
auditdienst minstens om de 5 jaar een externe kwaliteitsassessment te krijgen.

Deze Audit-op-audit’ had als scope:
a. de conformiteit met de definitie van interne audit, de interne 

auditstandaarden, de deontologische code van het IIA en het auditcharter, 
m.a.w. nagaan of Interne Audit VDAB tegemoet komt aan de professionele 
standaarden;

b. de inschaling van de maturiteit van de interne auditfunctie van de VDAB 
volgens het IIA Interne Audit Capability Model (IA-CM), een 
maturiteitsmodel van het IIA voor interne auditdiensten;

c. de evaluatie van de rol en werking van het Auditcomité van de VDAB 
volgens algemeen aanvaarde principes van corporate governance.

Wat de tweede en derde doelstelling betreft is het nuttig om mee te geven dat Audit 
Vlaanderen dergelijke opdrachten verricht bij alle auditdiensten van agentschappen 
onder hun bevoegdheid, om een vergelijkende analyse te maken.

3. De belangrijkste conclusie van de audit was dat Interne Audit VDAB algemeen 
conform de professionele standaarden werkt. Er waren geen belangrijke 
tekortkomingen of pijnpunten en dus ook geen urgente, prioritaire aanbevelingen. 
Wel waren er aanbevelingen van medium of lage prioriteit om de werking van de 
auditdienst verder te optimaliseren. Deze zijn onderschreven door Interne Audit en 
het Auditcomité van VDAB en acties werden opgenomen in het jaarplan van Interne 
Audit. De interne auditdienst en het auditcomité van de VDAB, alsook de Raad van 
Bestuur, zijn verantwoordelijk voor het (laten) uitvoeren van de aanbevelingen die 
resulteren uit deze Audit-op-audit.



De functioneel bevoegde minister zal daarop toezien. De minister ontvangt de 
rapporten van Interne Audit VDAB en apprecieert de externe, onafhankelijke 
evaluatie van hun werkzaamheden die deze Audit-op-audit inhield. Het rapport 
bevestigt Interne Audit als een waardevol instrument voor het management van 
VDAB om de dienstverlening en werking op te volgen en om op risico’s te kunnen 
ingrijpen.

4. De kostprijs van deze audit bedroeg 34.504,66 euro (incl. BTW).

Het is de taak van Audit Vlaanderen om in heel de Vlaamse overheid risicobeheersing 
te onderzoeken en hierover te rapporteren aan het ACVA. Interne auditdiensten zoals 
deze van VDAB nemen een deel van die taak op zich. Om die reden zijn er 
samenwerkingsprotocollen die de interrelaties en afstemming regelen. Omdat Audit 
Vlaanderen moet kunnen vertrouwen op het werk van de andere auditdiensten, 
verrichten zij periodiek een externe kwaliteitsassessment. Momenteel kiezen zij om 
hiervoor een externe partner, KPMG, in te schakelen. Audit Vlaanderen draagt dan 
ook de kosten voor de Audit-op-audit VDAB.


